

## **60. Bethlen István gróf a SzEFHE internátus felavatásán**

A Népies Irodalmi Társaság még a múlt nyáron megvásárolta a Vásárhelyi sugárút 2. szám alatti palotát, hogy a SzEFHE-be tömörült menekült székely egyetemi ifjúság számára internátust létesítsen. A berendezési munkálatok vezetőjének dr. Szandtner Pál egyetemi tanárnak önfeláldozó munkája lehetővé tette, hogy az épület egyik, első emeleti részébe a diákok már a tél folyamán beköltözhesenek. A beköltözés alkalmával Bethlen István gr. miniszterelnök kilátásba helyezte, hogy az internátus ünnepélyes megnyitását személyesen vesz részt, s így alföldi körútján programjába illesztette az új internátus meglátogatását is.

Bethlen István március 26-án este fél nyolc órakor érkezett meg Szegedre. Az állomáson a szegedi háromszáz lelkes tagja állt sorfalat a bevonuló legnagyobb erdélyi magyar előtt. Hétfő reggelre ünnepi díszet öltöttek a SzEFHE internátus frissen fehér falai, sűrű csoportokban érkeztek a város minden részéből a székely diákok, akik mindannyian ott akartak lenni új otthonuk felavatásánál, hallani akarták erdélyi vérüket, aki új otthonhoz segítette őket, s akiben egyedül való hitük, hogy a régít is vissza fogja szerezni.

Bethlen István és kísérete reggel nyolc órakor érkezett meg az internátusba. A kék-arany sapkás székely fiúk díszszázada hármas „Éljen”-nel köszöntötte az érkezőt, aki a katonás tartású fiúk sorfala között lépett be az internátus előcsarnokába, hol először Sebess Dénes áll. titkár üdvözölte mint a Népies Irodalmi Társaság elnöke. Utána Szandtner Pál dr. egyetemi tanár az internátus vezetője köszönte meg a kormány támogatását, majd Incze Antal a szegedi SzEFHE elnöke tett fogadalmat a székely ifjúság nevében:

„Könnyem Küküllő,  
Hitem Hargita,  
Utam Udvarhely  
Ostorom Isten!”

mondotta beszéde végén. Utána még Menyhárt Gáspár dr. rektor magnificus üdvözölte az egyetem nevében a miniszterelnököt, aki válaszában az ifjúsághoz intézte szavait a következőket mondotta: „Önök keresztül szenvedték a világháború minden szenvedését, a megszállás, menekülés, idegen kenyér minden keservét – ez Önökben rettentő erő a jövő számára. Kérem Önöket, adjanak példát a magyar ifjúságnak, hogy hogyan kell viselkedni, tanulni, küzdeni.”

Bethlen István megtekintette a modernül berendezett internátus összes helyiségeit, majd a látottak felett megelégedését fejezte ki az internátus vezetőségének. Mikor déli fél egy órakor a SzEFHE jelvénnel a mellén ismét vonatra szállott a sorfalat álló lelkesen éljenző székely fiúk minden hite, ígérkező boldogsága, hálája kísérte útjára a legnagyobb erdélyi magyart.<sup>6</sup>

*Új Élet II. (1922) április 2. 15. oldal*

<sup>6</sup> Bethlen Istvánnak az egyetemi internátusban tett látogatása a választási körútjának részét képezte. SPOCS JÓZSEF: *Bethlen és Nagyatádi Szabó 1922-es választási körútja Csongrád megyében*. In: Miklós Péter (szerk.): *Újragondolt negyedszázad. Tanulmányok a Horthy-korszakról*. Szeged, 2010. 52.